





# ВИНА

Вогослужбні  
- природні -  
- білі -  
самороднери

просимо безплатно замовляти  
- до весняного транспорту -  
в посередництві

# "НАРОДНОЇ ТОРГОВЛІ" ЛЬВІВ.

## Ревізія протипольських законів в Пруссії.

БЕРЛІН (Ткб). Палата панів радила надбюджетом

На початку засідання кн. Гінтер Шлезвіг-Гольштайн застерігся рішучо іменем правниці проти форми атаків, з якими виступлено в палаті послів проти палати панів.

Кн. Радивил вказав на вагу акту в 5. надоліста і висловив погляд, що справедлива політика внутрішньої Пруссії супроти горожан польської народності буде мати корисний вплив на відношене Пруссії до Польщі.

Кн. Драгенберг висказує вдоволене з приводу заяви попереднього бесідника та переконане, що Німеччина зробила добре, проголосивши незалежність Польщі. Поляки повинні знати, що Гданська і пруської Польщі вони не одержать. Однак треба буде внести закон про виділення та дозволити на науку релігії в польській мові і на уживане тої мови на зборах і в стоваришенях.

Заступник міністра внутрішніх справ Брайтенах подає іменем правительства до відома, що правительство вже застановляєть ся над внесенем закону про виділення та признане полекшій в уживаню польської мови. Приміненем колонізаційного закону і признанем державної помочи Полякам, горожанам держави, буде дана можливість поселюватися в ріднім краю. Праці правительства небагом будуть покінчені.

Бурмістр Познаня д-р Вільс згоджуєть ся зі становищем правительства, тільки заявляєть ся проти польської школи. Школа — мова — мусить остати німецькою. Можна би хіба дозволити на науку релігії в польській мові, але поза школою.

На тім покінчено політичну дискусію.

## Відвід німецьких дипломатів в Китаю.

ЛОНДОН. (Райтер). Німецькі урядники дипломатичні і консульські в Китаю одержали паспортів в цілі відвіду.

## Італія лякаєть ся ворожою офензивою.

ЛЮГАННО (Прив. тел.) „Popolo d'Italia“ пише: „Накликування наших дивизій за помощью антанту проти сподіваної австро-німецької офензиви викликають у населеня неоправданий перестрах. Що більше: має ся вражінє, що Італія без помочи своїх союзників не здібна нічого довершити. В краю викликає таке поведене вражінє незрозумілої слабости та недостачі довіри до власних сил, на зовні воно понижує Італію, коли представляє ся її як край, що не здібний оборонити своїх границь. Але і ще одно вражінє викликає таке накликування, а саме, немов би наперед хотіло ся виправдати Італійський генеральний штаб ізза есентуальних междяк“.

## Робітницький страйк в Греції.

ЛОНДОН (Ткб). „Daily Telegraph“ доносить з Атен від датою 26. с. м.: Нині рано почав ся страйк у всіх електричних централях Греції. Зеланій в місті і до Пірея задержали рух. Всі менші підприємства замкнені. У великій електричній централі в Атенах страйкуючі усунули часті машин і не допустили до праці нових робітників. Вечером ціле місто було сповите п'ямою.

## Шеф англійського штабу в Італії.

ЛЮГЕННО. Агенція Стефані доносить: Шеф англійського штабу генерального Робертсон в товаристві кількох офіцерів оглянув Італійський фронт та відбув конференцію з Кахорно. Він інформовав ся подрібно про Італійську інтендантуру.

## Недуга посла М. Василька.

Відень, 27. марта 1917.

Стан здоров'я пос. Василька поволи та постійно поправляєть ся. Запалене олегочної уступило, все ж таки час від часу навішує реквалесцента підвишена температура (можливо, що в зв'язку з теперішню непогодою) і імовірно, що довший час не дозволить Нову кинути санаторію.

До недужого навідуєть ся кожного дня богато знайомих і приятелів — особисто і листами. Між ин. відвідав його в п'ятницю 23. с. м. німецький міністер краян д-р Бернрайтер і перебув у нього вістора години а нині довший час перебув у нього б. президент міністрів бар. Бек.

З нагоди своїх 49-их уродин зложив пос. Василько до рук проф. Боберзького для Боевої Управи вагу 10.000 корон на покриті коштів українського стрілецького павільону на воєній виставі в Пратері.

## Демонстрації за війною в Петрограді.

ПЕТРОГРАД (Петр. Аг.) Волинський полк, якого виступленє рішило про судьбу революції, уладив демонстрації за війною, на яких олнодушно висказано ся за веденє війни до повної побіди. Навіть радикальні елементи зпоміж робітників заявляють, що се конечне, що найбільше з тою ріжницею, що вони не бажають анексії. Представники правительства, що вертають з північного фронту донесли, що жовніри є непохитно рішені не уступити ні пяди народної землі. З Реалі і Севастополя доносять, що серед всіх моряків замігна очевидна згода. Всі кораблі готові до боротьби з ворогом.

ЛОНДОН (Ткб) „Daily Telegraph“ доносить з Петрограду дня 25. с. м.: Нині в неділю уладжено походи, в яких взяли також участь 3 роти волинського полку. На прапорі полку виділи напис: „Нехай живе тимчасове правительство! Віна аж до кінця!“ В Думі виголошено промови, причім бесідникам, що заявили ся за покінченє війни, жовніри окликами не дали скінчити.

## Німеччина бажає з російським народом мира почесного для обох сторін.

Промова німецького канцлера в парламенті про політичне, воєнне і внутрішнє положенє Німеччини.

Телеграма д. н. Кореспонденційного Бюро.

Берлін, 29 марта 1917.

На нинішнім засіданю парламенту підчас другого читаня етату державного канцлера і уряду заграничних справ, по промовах ряду послів, з яких соціально демократичні послі звертали особливу увагу на події в Росії, висловлюючи потребу згоди з російським народом, — забрав голос державний канцлер Бетман Гольберг і сказав, що

### Історичні випадки

в Росії висувають ся наперед події. На скільки можемо тут оцінити, цар Микола внаслідок жертво власної трагічної вини. Пруссію лучила з Росією традиційна приязнь, але в російським пануючим домі останнім представником давних добрих відносин був власнито Олександр II. Не тямлячи про столітні зв'язки, які лучили судідні держави, він того, що обох країв не відідали суцїм протинствєм, цар що раз більше переходив на сторону антанту і в кінці попав у таку повну залежність від воєній партії, що в історичних днях в липні 1914 не послушав зазиву німецького цисаря.

Одною з улюблєних легенд наших неприятелів є те, що німецьке правительство підпирало реакційне авторитарне правлінє в Росії проти всяких вивольних рухів. Уже перед роком я тут у парламенті сказав, що се твердження просто мінать ся в правду. Коли в 1905 р. Росія наслідком війни з Японією й опісля революції була в повних клопотах, німецький цисар радий цареві на підставі своєї особистої приязни, щоб той не протинив ся вже довше управлінням оажанім народом в справі реформ, отже зробав щось прогманє, ніж говорить ся

Св. Синод в цілости уступив. Небагом буде утворений новий з усіх кругів неросійської людности держави надходять ситуаційні маніфестації за новим правительством.

### Військова реформа.

ПЕТРОГРАД. (Пет. Тел. Аг.) Президент Думи Родзянко сказав, що до хвилі скликаня конституанти Дума є речинною опініє краю.

Кількох членів Думи, які звиділи фронт, описують, яке вражінє віднесли в розмов з жовнірами й офіцерами. Всі стверджують, що дух який панує в армії, свідчить про велику хоробрість. Жовніри й офіцери є переконані про безумовну конечність дальшого веденя завзятої боротьби з неприятелем. Ген. Руссеї в розмові з Родзянком сказав, що на північній фронті панує повний порядок і дух армії є знаменитий.

АМСТЕРДАМ. (Ткб) До „Algemeen Handelsblad“ доносить з Петрограду, що комісія реформи армії згодила ся на отсі три точки, які мають творити основу реформи: 1) знєленє прав старшинства в іменських штабі, 2) вільний вибір офіцерів їх безпосередніми начальниками, 3) особиста відповідальність начальників за вибрані ними підфіцїри.

Депутаті жовнірів і офіцери прибувають що дня з фронту й заявляють військовій комісії Думи, що їх відділи мають неалому волю вєсти далі війну аж до рішучої побіди.

Англійські офіцери звиділи залогу в Шарським Селі і школу їзди ім. Миколи і висловили свій погляд на реформу російської армії на взорєх англійської армії. Французькі й італійські офіцери звиділи ріжні полки в тім самім намірі.

Президент Думи Родзянко видав до діячів і селян відозву, щоб вони обробили всю землю, яку мають, щоб можна було заспокоїти потреби армії і краю.

## Поширене ополченців ур. 1871-1891.

ВІДЕНЬ. (Ткб) Завтрішня „Wiener Zig.“ помістить оголошенє, яким покличуєть ся до служби тих, яких признано при останнім перегляді за здатних, а саме річники 1891—1878 на 16. цвітня, а річники 1877—1872 на 2. мая.

для легко зрозумілих цілей. Цар пішов иншою дорогою яка се відповідала ані інтересам його краю ані нашого краю. Адже в Росії, занятій внутрішню перебудовою, не було би місця на безглузді експансійні змаганя, які в кінці довели до сеї війни і так сильно обтяжили давнєше правительство, що навіть трудно здобути ся на природне людське співчутє для скінченю пануючого дому.

Яким шляхом підуєть справи далі, сього ніхто не може передсказати. Для нас становище супроти російських подій є ясно означене і дальше будемо держати ся принципу не вмішувати ся до внутрішних відносин чужих країв. Незаризильні нам розпускають усілякі способами поголоску, що Німеччина хоче здавати що-яко узискану свободу російського народу, що німецький цисар бажає призернути панованє царя над повезолєними підданми. Сі видумки є брехнею й очерненням, що зазнаують з цілим натиском. Як російський нарід урядить свій дім, се є виключно його власна справа, до якої ми не вмішуємо ся. Ми бажаємо, щоб відносини в Росії так уложили ся, щоб Росія стала сильною опорою мира. Коли новий лад причинить ся до улекшеня зближеня обох народів, які потребуєть добрих сусідських відносин, то повітаємо се з радістю. Досять натерпіли ся ми від помилосє з давної Росії, яка покривала убійчий замах Сербії на Австро-Угорщину, яка в грудні 1916 р. перша в наших неприятелів з насмьхом відкинула наше мирове предложение. Російський нарід, який певне не бажав сеї війни, може бути спокійний, що не будемо яким небудь спотом вмішувати ся. Бажаємо тільки, щоб як найшвидше могла знов жити з нами у мирі (оплески), — в мирі почесній для обох сторін.

